

OFICINAS: MORA, 3
TELÉFONOS:
REDACCIÓN, 1978
ADMINISTRACIÓN, 2853

DIARIO CATÓLICO

Política Social del Nuevo Estado

Con ejemplar frecuencia quiere el Caudillo ponerse en contacto directo con los que con el esfuerzo de sus manos, pese a la modestia de su vivir, contribuyen con su trabajo a rehacer la patria española. Hace unos meses con su solicitada visita a los humildes pescadores de las rías gallegas; después durante su convivencia con los obreros catalanes, y hace pocos días en Madrid, con motivo de la entrega de los premios de natalidad, Franco, con la ejemplaridad de los hechos, alecciona a todos cómo han de establecerse "lazos más fuertes que los que hasta entonces —la iniciación de la Cruzada— habían existido entre los españoles".

Quien haya observado atentamente la trayectoria de la política social del Caudillo, habrá observado que superando antiguas y modernas teorías, el Caudillo va imponiendo suave pero inflexiblemente los postulados de la doctrina social cristiana.

A la teoría del salario aparente, con altos jornales pero sin seguros sociales, con que el marxismo pretendió, eficazmente, deslumbrar a las masas obreras, el Caudillo ha sabido preferir la teoría del salario real, que, además de la cantidad fija que se percibe periódicamente, hace llegar cuando es oportuno, los subsidios familiar, de vejez, de viudedad y orfandad, y lo ha dispuesto con tanta largueza, que, poco a poco, uno de nuestros sociólogos pudo afirmar rotunda y ciertamente que en pro de los obreros ha hecho más el Caudillo en dos años que en medio siglo consiguieron las antiguas organizaciones políticas y sindicales.

No es difícil explicar cómo el que como militar llevó los ejércitos a la victoria en los campos de batalla, como político acertó en la manera de ganar la batalla de la paz. "Nuestra política —como recordó en su discurso del pasado viernes en ocasión de entregar los premios de natalidad— tenía que servir a la verdad, y para que sirviera a la verdad habíamos de hacerla descansar sobre verdades eternas, y éstas fueron la Ley de Dios, el servicio de la Patria y el bien general de todos los españoles".

Cuando un gobernante toma como base firme de su política tales verdades, no puede errar en el camino que conduce al triunfo y a la gloria de su pueblo.

Podrán las dificultades derivadas de la mayor guerra que vieron los siglos retardar la hora de cosechar con gozo lo que sembró en días de infortunio, pero indefectiblemente, si con alteza de miras, con espíritu de servicio y de sacrificio laboramos todos por Dios y por la Patria, cuando en el mundo suena la hora alegre de la paz, repartido "el infortunio entre todos los españoles", ya no pesará solamente unos pocos, y España, con la paz social, había conseguido su más fecunda victoria: la de la Unidad.

La imposible primavera en Rusia

Cuando volvamos a España —es que Dios quiere darnos tan alto premio— el episodio de la guerra en Rusia permanecerá fijo e intangible en el más blanco rincón de la memoria. Las impresiones son tan fuertes, tan exótico cuanto nos rodea, que de ello no quedará sino la referencia más intensa y menos minuciosa.

Somos un cuerpo expedicionario al fin del mundo. Hace tiempo que no vemos soldados alemanes en inmediato contacto con nosotros porque la División automática por ahora, mientras acechamos a la primavera que nunca ha hecho a esta guerra sino visitas de cumplido.

La guerra se estabiliza: lo de frente para el enemigo; sólo que pisamos, nuestro. Pero hemos llegado a intimar de tal manera con la geografía conquistada a punto de mira del fusil, que un fondo de nuestro ser se estrecha el día en que los tambores no muevan las piernas hacia adelante.

Los caballos de nuestra compañía de ametralladoras son de procedencia muy distinta; hay una Sociedad de las Naciones. Muchos de ellos proceden de Polonia y fueron cazados a los llanos donde también corrían con sus cascos cualquier travesía rapsódica. Fueron curados en dirección al mar, en curamos sus heridas con ese cariño meridional para el caballo, nostalgia incalificable de la vida de lona y aromas de Atenea y desierto. No puede decirse que estaban bien cuidados porque la guerra trata igual a los posibles nobles corceles.

Un amigo, en recuerdo de cierta debilidad de su amada por una vieja gata blanca, bautizó a la primera yegua con el nombre de Panchita. Hoy ya tiene un español que lo sufre todo en cualquier asalto, está poco identificado con una postura conciliadora, mejor dicho, su fuerte personalidad empapa todos los ambientes que en seguida dejan de ser extraños.

Estamos en las lindes de un mundo. El corazón no pertenece a nadie, y en el otro término, guardamos las formas, es decir, las posiciones; pero después la naturaleza gana a los soldados y el espíritu gana a la quietud espere el nuevo. Se ha iniciado un nuevo mundo, la caza del antaño sobre los nerviosos caballos que nacieron salvajes, orientado a hacer hacia el animal, se lan

En el Instituto Nacional de Previsión] Importante discurso del Caudillo

"Nuestra política tenía que servir a la verdad. Y para que sirviese a la verdad, habíamos de hacerla descansar sobre verdades eternas. Y estas fueron: la ley de Dios, el servicio de la Patria y el bien general de todos los españoles"

Madrid. — En el acto celebrado en el Instituto Nacional de Previsión con motivo de la entrega por el Caudillo de los premios de Natalidad, Maternidad y Vejez, S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

Es para mí tarea muy grata el venir a presidir la realización de una de nuestras Obras. Vosotros sabéis todos que una de las facetas de nuestro Movimiento es la inquietud social. Desde el primer día de nuestra Cruzada, cuando cayó sobre más hombros la pesada carga de gobernar a España y de ganar la guerra, comprendí la responsabilidad que contraí y la trascendencia de la obra que estábamos llamados a realizar. En medio de una guerra difícil, con un porvenir sombrío, entre dificultades amontonadas por la intriga y la pasión extranjera y sobre un país en ruinas, habíamos de alcanzar nuestra victoria y crear una nación.

La victoria nos exigía el sacrificio de todos, pero ese sacrificio, que varios años de guerra nos habían de imponer, no podríamos alcanzarlo si no lográbamos dar unidad al pueblo y si no establecíamos unos lazos más fuertes que los que hasta entonces habían existido entre los españoles.

Así nació para la guerra y para la paz la unidad política de nuestro Movimiento.

No era caprichoso el tomar lo que era la obra, constituía una necesidad histórica. Nuestra política tenía que servir a la verdad. Y para que sirviese a la verdad, habíamos de hacerla descansar sobre verdades eternas. Y éstas fueron: la Ley de Dios, el servicio de la Patria y el bien general de todos los españoles. (Muy bien, muy bien).

Yo pedí en aquellos momentos la ayuda de Dios para ver claramente en el horizonte de nuestra Patria. No me hizo falta mucho tiempo, porque somos una generación que hemos vivido intensamente los dolores de España y llevábamos muchos años contemplando cómo el motor que animaba a nuestros enemigos, el fuego que la revolución roja encendía, era el motor de la injusticia social, movido y explotado por todos los partidos. Y mirando a la Historia, vimos cómo se había quebrado la línea y el destino de un pueblo, cuando éste perdió su fe y su espíritu de solidaridad; cuando a caballo de la masonería y del liberalismo se introdujo el capitalismo, destruyendo los gremios y hermandades; y de aquel trabajo social, continuación del familiar, que era entonces el trato del obrero, pasábamos al que el capitalismo entraña con sus masas de parados, a las colas en las puertas de las grandes manufacturas, al comercio humano; al hombre mercancía que no importa ya que se desgaste ni que perezca, porque hay una masa esperando para reemplarlo.

Como comprendéis vosotros que fuéramos a hacer la unidad de España y a sembrar el espíritu de colaboración para salvarla, si en nuestro Movimiento y en nuestra doctrina no estuviera impreso y nosotros identificadas con esas necesidades sociales? No podía ser de otra manera, y surgen desde el primer día del Movimiento, las órdenes y las leyes que encauzan nuestras inquietudes. Y es la primera, una disposición que redime al obrero, en paro del pago de la casa, luz y agua. Y esto, sobre qué había de descansar? Pues, naturalmente, sobre los demás españoles. Y aquello que parecía una cosa quimérica, que hacía años enfrentaba a inquilinos y propietarios, hizo que acudieran a mí las Cámaras de la Propiedad a lamentarse: "¿Qué es esto?", preguntaban. Pues ¿qué va

a ser?, se les contestó; que entre todos debemos pagar esas cargas; antes tampoco se pagaban, se las echaban ustedes unos sobre otros, y ahora nos ahorramos los pleitos y Juzgados y es un seguro que nos repartimos.

Y siguió a esto la Fiscalía de la Vivienda, creada en una noche de aquellos inviernos difíciles de la guerra. ¿Qué era esto? Era el medio de saber nuestro mal, era el conocer en pocos meses que el treinta y tres por ciento de las casas españolas eran inhabitables. Lo que hace surgir, para remediarlo, el Instituto de la Vivienda.

Y toda esta suma de inquietudes cristalizó en la propia guerra en el Fuero del Trabajo. En él encontraréis la doctrina social de nuestro Movimiento. Sus afirmaciones veís no son vanas elucubraciones, sino que están en marcha y empezamos a recoger el fruto.

Estas son las razones del Régimen; de nuestra empresa social, y las que animan al Gobierno a seguir constante y sin desmayos la obra de dar un poco más de alegría y de pan a todas las familias españolas. Y al ser nuestro Movimiento una revolución, una nueva manera de ser y de pensar, tiene la permanencia de los grandes acontecimientos nacionales. Y porque tiene ese carácter de permanencia, necesita vivificar todas nuestras instituciones, que ya no pueden tener la frialdad burocrática inoperante de la neutralidad y desinteresada incorporación a la gran empresa de la Patria, sin pensar el beneficio individual que significa para cada uno, indiferente a la ventaja y al sacrificio. Por eso, este acto no nos sirve para buscar apoyo en aquellos españoles a quienes favorecen; exclusivamente porque es justo y porque es de interés para la Patria han sido creados el subsidio familiar y los premios de la natalidad, y únicamente se han llevado a cabo realizaciones en el frente de la previsión social por obediencia a las consignas. Aunque nos queda mucho por andar, este es el camino y estos avances que a tantos pasados inadvertidos son las bases necesarias que han de hacer posible mañana la verdadera, la definitiva victoria. La presencia del Jefe debe ser para todos seguridad de que el Mando supremo de la Revolución tiene una visión certera de lo trascendental.

Por eso la rápida exposición de la situación que vamos a hacer en uno de los sectores de la previsión social la enumeración de los objetivos logrados tiene exclusivamente la significación de una parte de guerra. Hay en él motivo para el aliento por lo logrado y razón para el coraje y la prisa que es preciso poner en nuevos avances.

Porque el Movimiento, encontró en la previsión social mucha fraseología y pocas realidades. Demasiada política sin acción, en vez de largas disertaciones comparativas, preferimos el len-

Incremento de los Seguros Sociales

El breve y documentado discurso que el Ministro de Trabajo pronunció hace unos días en Madrid en el Instituto Nacional de Previsión, al hacer una rápida exposición de la situación en uno de los sectores de la previsión social española, tuvo la sobria elocuencia de un parte de guerra.

Sin retóricas vanas, huyendo de frases grandilocuentes y de todo atisbo de demagogia, el Ministro de Trabajo detalló exactamente, con cifras a la vista, cómo se han concretado en realidades las declaraciones del Fuero del Trabajo.

Fijándonos en uno solo de los conceptos, el de accidentes de trabajo, queda bien demostrado cuánto ha hecho el Nuevo Estado español en pro de los obreros. Las pensiones pagadas en 1936 importaron 6.456.204 pesetas y las otorgadas en 1941, 45.729.160 pesetas o sea casi unos cuarenta millones de pesetas más que cuando a todas horas los jefes marxistas pregonaban que defendían los intereses de los trabajadores.

Oportuno, fué el comentario que hizo el Ministro de Trabajo al referirse a las estadísticas de los seguros sociales. "Para algunos —dijo— hemos ido ya demasiado lejos. Para otros no nos hemos movido aún; pero ni los temores de los unos, ni el desánimo de los otros pueden torcer nuestra decisión de ir adelante". "Toda la ingente transformación material que nos aguarda, es un modo necesario al servicio de una espiritualidad misionera: el destino en lo universal de la Patria".

1942: 45.729.160 pesetas.

Subsidio familiar. "Se establecerá el subsidio familiar". La consigna ha sido cumplida y en plena guerra España es capaz de realizar lo que ningún otro país había osado emprender. Aquí también habían mejor las cifras. Número de familias protegidas: 834.495. Empresas afiliadas: 359.521. Trabajadores: 2.520.087.

Protección a la nupcialidad. "Se liberará a la mujer casada del taller y de la fábrica". El 22 de febrero de 1941 se establecen los préstamos a la nupcialidad: 2.500 pesetas para los varones; 5.000 pesetas para las mujeres que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral una vez casadas. La misma disposición establece los premios a la natalidad de que este acto es una realización.

Esta es desearnadamente la verdad. Para algunos hemos ido ya demasiado lejos. Para otros no nos hemos movido aún; pero ni los temores de los unos, ni el desánimo de los otros, pueden torcer nuestra decisión de ir adelante. La Revolución Nacional sindicalista, no puede ser la obra de un día; como la guerra, más difícilmente que la guerra hay que ganarla hora a hora, con dolor y en combate. Sin cesar un momento en la tuncidad de la brega, sin distinguir entre grandes y pequeñas batallas. Toda la ingente transformación material que nos aguarda, es un modo necesario al servicio de una espiritualidad misionera: el destino en lo universal de la Patria.

El acto de hoy es, para quien quiera entender, la demostración más sencilla de esta verdad nacional sindicalista. Esta ayuda material lograda para unos pocos, es un sacrificio justo impuesto a los demás. No importa la cuantía. Importa el hecho en sí: en lo social, representa un avance que mañana será tan profundo como requiera la Justicia. Este es el hecho revolucionario en lo material, el medio que sirve a una consigna más alta: la defensa del hogar español. Porque nosotros tenemos una manera realmente española de defender la familia, unidad natural de convivencia. Sabemos que el viejo sentido del hogar, el cultivo de las virtudes tradicionales en la familia española, es el mejor camino para la formación de los hombres que mañana han de conducir a la gran Patria. Y este retorno a los valores, a lo mejor, es la consigna revolucionaria de lo espiritual. Contra todos los disgregacionismos exóticos contra toda la frívola disipación de los hogares, contra las engañosas zarandajas de civilización, de que los pueblos se venían para morir. Así, constante, alerta, abarcando todos los cruceros de la vida, entendemos y amamos la Revolu-

Seguro de accidentes. "Se incrementarán los seguros sociales de accidentes y enfermedades profesionales". El 12 de septiembre de 1941 se abordó el problema más difícil de los que plantean las enfermedades profesionales: el de la silicosis; hoy está en servicio de seguro sobre base mutua contra esta enfermedad con retroactividad de efecto. Pensiones pagadas por seguro de accidentes del trabajo en 1936: 6.456.204 pesetas. En

Comentarios

La unción de Betania

Estamos ya en plena Semana Mayor, de los grandes misterios, y hoy cabalmente a guisa de anticipo de que junto a una sepultura han de acabar estos días, se nos recuerda este retazo evangélico que trasciende a delicadísimas fragancias.

Es el día sexto antes de Pascua. Está el Señor como huésped en casa de Simón el leproso, el cual sobrenombre veniale sin duda por haber padecido tal dolencia, si bien es fama que curáralo Jesús. Ocupaba éste la cabecera de la mesa; Lázaro, el resucitado, era uno de tantos comensales; y Marta, la hacendosa, desempeñaba con su peculiar solicitud el cargo de servir a la mesa. Y he ahí que comenzada la comida, María, la otra hermana de Lázaro, llevando en la mano un pomo de alabastro lleno de perfume de espigas de nardo, se acerca al triclino en que estaba reclinado Jesús, quebra el cuello de la ampolla y unge la cabeza del Maestro; después, como aun quedase mucho, acaba de romper el vaso y vierte todo el contenido sobre los pies de Jesús y se los enjuga reverentemente con sus propios cabellos, de la misma manera que en Magdala y en casa de otro llamado también Simón había obrado la pecadora. Toda la casa quedó sahumada del suavísimo olor del exquisito unguento.

En sí no tenía nada de extraordinario la acción espontánea de María, pues costumbre era en los banquetes solemnes ungrir de esta suerte la cabeza del Rabbi que presidía, mas era aquella ciertamente muy de alabar y más por la esplendidez demostrada; surgen en cambio algunas censuras ante la prodigalidad. "Un perfume que valía más de 300 denarios". Y luego echar a perder aquel vaso alabastro... El evangelista cuida muy bien de advertir de quien procedió principalmente la voz discordante: el alma vi de Judas lo media ya todo a peso de oro. Por ello Jesús sale al punto en defensa del nobilísimo rasgo de aquella mujer cuyo corazón vigilante se sintiera herido de un presentimiento que no habría al de los otros; ella había unguento con antelación el cuerpo del Maestro tan amado. Y por esto también anuncia solemnemente: "Donde quiera que fuere predicado el Evangelio en el mundo entero, se hablará de lo que ha hecho esta mujer en memoria de mí". Profecía que se realiza estos días en todos los pulpitos donde se predica la Pasión.

San Agustín, comentando este fragmento evangélico, liga, con aquella su facilidad de espiguelo que le es tan característica, la generosidad de María en obsequiar a Jesucristo y la efusión del olor del perfume por toda la casa con aquel versículo de la 2.ª carta a los corintios en que nace hincapié el Apóstol: "Somos para Dios buen olor de Cristo". Y aquí está otra lección moral que cabe sacar: pecararse de que el cristiano es un vaso repleto del unguento precioso de la gracia y oficio suyo es asimismo derramarse en fragancias delicadas de buenas obras. Esos aromas son al cabo lo que agrada a Dios. C.

Ejercicios Espirituales en Montesión

Ayer mañana, a las ocho, en la iglesia de Montesión, se celebró solemne misa de Comunión, como acto final de los ejercicios espirituales para caballeros, organizados por la Congregación de la Presentación se ha venido celebrando durante la pasada semana en dicha iglesia bajo la dirección de los Rdo. P. Isla y Batlori, de la Compañía de Jesús.

Celebró la santa misa el Rdo. P. Saura, S. J., acercándose a recibir la sagrada eucaristía varios centenares de caballeros.

Finalizó el acto dando el Rdo. P. Isla, S. J. la Bendición Papal a los ejercitantes.

La Congregación de la Presentación Nacional sindicalista. Así la entendieron y la amaron tanto que comenzaron la lucha con nosotros a las órdenes del Caudillo y que no tenían otra cosa que perder más que la vida y la Patria.

Y hoy como ayer la fe en una verdad y en un jefe, es el arma decisiva de nuestra victoria. ¡Arriba España!

Inmediatamente S. E. el Jefe del Estado entregó los premios a los favorecidos dando la mano y saludando afectuosamente a los matrimonios beneficiados.

Información de última hora

Cómo está planteado el problema de la India

LA CUESTION RELIGIOSA LO DOMINA TODO

Si lograse alcanzar el éxito en su misión, Cripps se revelaría como uno de los grandes estadistas de la Gran Bretaña, escribe un corresponsal suizo

Berna. — Los jefes de los grandes partidos de la India, el Congreso y la Liga musulmana, estudian las proposiciones que les han sido presentadas, para ver de solucionar definitivamente la cuestión india, el Ministro británico Mr. Cripps.

La mayor parte de los políticos indostánicos dan pruebas de una total incompreensión de la situación actual, a pesar del peligro exterior que se cierne sobre la India.

Y añade dicho periodista: "La cuestión religiosa lo domina todo".

El partido del Congreso manifiesta cierta tolerancia occidental, pues aboga por una completa libertad de cultos.

Dos puntos preocupan especialmente al Congreso: la fecha de la concesión del Estatuto de Dominio y la efectividad del poder en manos del Gobierno nacional que se crease.

La Liga musulmana, por su parte, aboga por la creación de un Estado musulmán, con base religiosa, que abarque las ricas comarcas de Bengala, en el Oeste; las provincias unidas de Pedjab y Cachemira, en el Noroeste, y el Beluchistán.

Pakistan sería el nombre que llevaría el nuevo Estado islámico.

Este abandonaría a los hindúes las partes menos fértiles de las regiones centrales y del Sur.

Dejaría subsistir, además, diferentes Estados con sus Principes.

Si Cripps lograse alcanzar el éxito...

Ante las dificultades existentes, Cripps se revelaría como uno de los grandes estadistas de la Gran Bretaña si lograse alcanzar el éxito en su misión.

EFE

El partido del Congreso manifiesta cierta tolerancia occidental, pues aboga por una completa libertad de cultos.

Dos puntos preocupan especialmente al Congreso: la fecha de la concesión del Estatuto de Dominio y la efectividad del poder en manos del Gobierno nacional que se crease.

La Liga musulmana, por su parte, aboga por la creación de un Estado musulmán, con base religiosa, que abarque las ricas comarcas de Bengala, en el Oeste; las provincias unidas de Pedjab y Cachemira, en el Noroeste, y el Beluchistán.

Pakistan sería el nombre que llevaría el nuevo Estado islámico.

Este abandonaría a los hindúes las partes menos fértiles de las regiones centrales y del Sur.

Dejaría subsistir, además, diferentes Estados con sus Principes.

Si Cripps lograse alcanzar el éxito...

Ante las dificultades existentes, Cripps se revelaría como uno de los grandes estadistas de la Gran Bretaña si lograse alcanzar el éxito en su misión.

EFE

El partido del Congreso manifiesta cierta tolerancia occidental, pues aboga por una completa libertad de cultos.

Dos puntos preocupan especialmente al Congreso: la fecha de la concesión del Estatuto de Dominio y la efectividad del poder en manos del Gobierno nacional que se crease.

La aviación germana sigue atacando con éxito concentraciones bolcheviques

Los finlandeses han reconquistado la isla de Suursari

Berlin. — En el sector central del frente oriental las formaciones aéreas de destrucción y los aviones de asalto atacaron con positivos resultados concentraciones enemigas. Entre otros vehículos 9 carros bolcheviques fueron tan gravemente averiados que quedaron inmovilizados.

El arma aérea alemana llevó a cabo además, ataques contra aeródromos y vías de comunicación bolcheviques, habiéndose causado grandes daños en dos estaciones ferroviarias. En una de estas una bomba de mil kilos cayó directamente sobre el objetivo. Las vías quedaron cortadas en una gran longitud.

En operaciones sobre el sector central han sido averiados cincuenta y inutilizadas varias locomotoras.

Isla reconquistada por los finlandeses

Helsinki. — Los finlandeses aniquilaron a las unidades soviéticas que les ofrecieron resistencia en la isla Suursari.

Esta isla había sido evacuada por los bolcheviques en octubre pasado, ocupándola nuevamente las fuerzas soviéticas en el mes de enero.

La isla ha pasado nuevamente a manos finlandesas.

El cuidado de heridos extranjeros en Alemania. Berlin. — La organización del partido nacional-socialista se ha encargado del cuidado de los heridos extranjeros que aguardan su curación en Alemania.

Estos pertenecen a doce naciones.

13 aviones soviéticos derribados

Berlin. — Los cazas alemanes derribaron el sábado trece aparatos soviéticos.

No se registraron pérdidas propias.

Fuerzas bolcheviques batidas

Berlin. — Los alemanes batieron en el sector Noroeste de Ojtsk a fuerzas soviéticas que habían efectuado ocho ataques apoyados con carros de combate.

El distrito general de Lituania

Kaunas. — El distrito general de Lituania se ampliará a partir del próximo día 1 de abril, por la incorporación de las zonas hasta ahora pertenecientes a la Rutenia blanca.

Buque incendiado por la aviación británica

El Cairo. — La aviación inglesa ha atacado Bengasi, en la Cirenaica, incendiando un barco de 3.000 toneladas.

EFE

Un discurso del Rey de Inglaterra

Con ocasión del "día de la plegaria"

Londres. — El Rey Jorge VI, de Inglaterra, pronunció anoche el anunciado discurso con ocasión del "día de la plegaria" que se celebró ayer en todo el Reino.

"En estos momentos — dijo, principalmente, el Soberano — nuestro corazón está junto a nuestros hermanos de la India, de Australia, de Nueva Zelanda y de Birmania.

Esperamos que todos ellos sepan hacer frente al enemigo con el mismo tesón con que lo hace la madre Patria."

Aludió a la marcha de los acontecimientos desde el mes de diciembre último.

Y declaró:

"Es el momento de realizar un examen de conciencia, pues nos queda aun un gran camino que recorrer.

El camino se ve prolongado por la necesidad de prestar ayuda a nuestros aliados.

Hay momentos de duda. Unos pocos pueden hacer vacilar a muchos."

Calificó de cruzada la guerra que sostiene la Gran Bretaña.

Hizo resaltar la solidaridad anglo norteamericana.

Y terminó señalando que, para la realización de la tarea que Inglaterra se impuso, se precisa, ante todo, el fervor divino, e invitó a todos los hombres y mujeres del Imperio para que pidan a Dios que les aparte del peligro y les conceda la gracia espiritual con que los pueblos vencerán y sobrevivirán.

EFE

Ante la "Semana de los buques de guerra"

Alexander pronuncia una alocución

Plymouth. — El primer Lord del Almirantazgo, Mr. Alexander, y con ocasión de la "Semana de los buques de guerra", ha pronunciado una alocución.

— La Marina real — dijo en ella — atraviesa un periodo de grandes dificultades y de enorme tensión.

Y añadió luego:

"No tengo la seguridad aun de que, con los informes publicados sobre nuestras pérdidas navales, se dé cuenta la gran masa inglesa del peligro que estamos pasando.

Estamos en periodo de guerra. Y tenemos que rendir el máximo esfuerzo.

Se impone la mayor colaboración de todos en pro de la causa común.

No podemos tolerar ninguna debilidad."

Londres. — El total alcanzado en las suscripciones de la "Semana de los buques de guerra" alcanzaba el sábado 140 millones de libras esterlinas.

Una alta personalidad ha declarado que se espera que las suscripciones pasen de 150 millones.

EFE

co Nacional de Bélgica entregó al Banco de Francia cuando el avance alemán.

La sentencia dispone que el oro en cuestión se entregue al Gobierno belga establecido en Londres.

EFE

NOTAS SUELTAS

85.000 toneladas hundidas en una semana por los submarinos alemanes

La Reina Guillermina, de Holanda, condecorada por una Universidad sudafricana. El proceso de los autores del atentado contra von Pappen

Berlin. — El total de 85.000 toneladas de barcos anglo norteamericanos han sido hundidos por los submarinos alemanes en la pasada semana.

En dicho tonelaje están representados quince buques, entre los cuales figuran siete petroleros.

Otro petrolero de 1.100 toneladas fué tan gravemente averiado que puede dársele por perdido.

Un submarino alemán atacó a un mercante inglés que iba escoltado por tres buques armados y logró hundir a los cuatro.

Johannesburg. — La Reina Guillermina de Holanda, que se encuentra en esta población sudafricana, ha sido condecorada por la Universidad de Johannesburg.

El primer Ministro, general Smuts, pronunció unas palabras destacando las relaciones espiri-

tuales entre Sudáfrica y los Países Bajos y ensalzando las actividades militares del pueblo holandés.

La Soberana contestó agradeciendo las palabras del general Smuts y expresando su confianza en el triunfo.

Estambul. — El proceso contra los autores del atentado contra el Embajador alemán en Ankara, von Pappen, ha sido aplazado por no estar en conclusión el atestado.

Para presidir el Tribunal ha sido nombrado Sabry y Fiscal ha sido designado Altay.

Se afirma que posiblemente se publicarán los documentos que figurarán en el proceso.

Los acusados serán cuatro. Podrán acudir a la vista periodistas extranjeros.

EFE

Los comunicados de guerra de ayer

EL ALEMÁN

Berlin. — Comunicado alemán del domingo:

"En la península de Kertch, los aviones alemanes de combate destruyeron concentraciones de tanques enemigos.

En ataques aéreos sobre la región portuaria de Novorosijsk fueron alcanzados con impactos de bomba, dos buques mercantes y las instalaciones ferroviarias.

En la cuenca del Donetz, las tropas alemanas y rumanas rechazaron en varios sectores violentos ataques enemigos. También en otros sectores del frente oriental prosiguió el adversario sus ataques sin éxito.

En el curso de encarnizados combates defensivos se infligieron nuevamente al enemigo pérdidas sangrientas.

En el espacio marítimo del Cabo Norte, la Luftwaffe averió un destructor y cuatro buques mercantes de un convoy fuertemente protegido.

El puerto de Mummansk fué bombardeado día y noche.

En África del Norte actividad de reconocimiento por ambas partes. Ataques aéreos con éxito se dirigieron contra la fortaleza y puerto de Tobruk así como contra columnas de camiones británicos y campamentos.

En Malta, fueron bombardeados especialmente los astilleros de La Valetta.

En la costa del Canal los cazadores alemanes derribaron siete aparatos de caza de una formación enemiga.

Al oeste de St. Nazaire, los aviones alemanes de combate hundieron, de día, en vuelo rasante una lancha torpedera, británica.

Bombarderos ingleses atacaron la pasada noche algunos lugares de la costa norte de Alemania, especialmente la ciudad de Lübeck. La población civil tuvo algunas pérdidas. Cazadores nocturnos, DCA y artillería de la marina derribaron doce de los aparatos atacantes."

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano del domingo:

"Elementos blindados enemigos, en exploración al sureste de Mechili, han sido puestos en fuga por el preciso tiro de nuestras artillerías.

Formaciones de aparatos propios han bombardeado la plaza y el puerto de Tobruk, habiéndose comprobado notables efectos destructivos; también han ametrallado columnas de automóviles en marcha y estacionadas y campamentos enemigos, causando graves daños. Han sido derribados en combates aéreos cuatro aviones adversarios; un caza nuestro no ha regresado a la base.

En las proximidades de la costa de los Estados Unidos, el submarino mandado por el capitán de corbeta Carlo Faccia di Lozzato ha hundido otros cuatro buques con un desplazamiento total de 20.000 toneladas, elevando así a 32.000 el tonelaje total echado a pique en el curso de su actual crucero.

Los dos petroleros de cuyo hundimiento se dió cuenta en el comunicado número 664, fueron echados a pique por el submarino al mando del capitán de corbeta

Addo Fraternali, que opera en el Atlántico.

El tonelaje total enemigo hundido por los submarinos italianos desde fines de enero hasta hoy, a lo largo de la costa americana, se eleva a 114.000 toneladas."

LOS BRITANICOS

Londres. — Comunicado del Ministerio británico del Aire:

"Escuadrillas de caza británicas efectuaron el sábado operaciones ofensivas sobre el Canal de la Mancha y el Norte de Francia.

Se derribaron trece aparatos adversarios. Faltan cinco aviones propios."

Se anuncia además que se esperaba el regreso de las fuerzas británicas para demoler los diques que se hallaban en el camino de la destrucción del puerto, el cual cuenta con un gran dique capaz para buques de gran calado.

Se espera que se haya logrado la tarea principal sin pérdidas por parte británica.

Aviones de servicio costero protegieron el regreso de las fuerzas inglesas.

Los bombarderos ingleses efectuaron asimismo ataques pesados de las desfavorables condiciones atmosféricas.

Hungría y el aniversario de la victoria española

Budapest. — El diario editorial refiriéndose al aniversario del triunfo de la España nacional que la fecha de este triunfo es importantísima en la historia de Europa.

La lucha contra el bolchevismo empezó en España. Por eso el diario dice que el triunfo de Generalísimo Franco fue el triunfo de toda Europa y hace resaltar España y Hungría, una en el frente occidental y otra en el frente de la cultura cristiana.

Así termina diciendo el "Pester Lloyd", forzoso es que Hungría, que profesa sincera admiración a España celebre el importante aniversario que honra el pueblo español.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, napolitano de empeño. — Vidriería, de 10 a 1 y de 4 a 6

ATENCIÓN PELUQUEROS

Por cada compra de 5 francos de tinte VELOX, el mejor mundo, regalaremos 1 frasco de Agua Oxigenada 90 gramos. Velázquez 69 - Palma.

MOTORES DE GAS PARA LA VENTA

Motor "Otto": 100 H.P. "Crossley": 40 H.P. "Otto": 40 H.P. "Otto": 8-10 H.P. "Crossley": 6 H.P. Admisión completa "Crossley": 5 H.P. "Korting": 4 H.P. "Ducheverque": 3 H.P. P. (Diesselverque) Para informes: Antonio dreu. Paseo Ramón Llull, teléfono, 7; Felanitx.

Cripps se entrevistó nuevamente con Ghandi

En EE. UU. se proyecta la construcción de 31.070 aviones para ayudar a sus aliados

Nueva Delhi. — Stafford Cripps se ha entrevistado nuevamente con Ghandi.

La conversación duró una hora y media.

Después Sir Stafford Cripps conferenció con varios primeros ministros de algunas provincias de la India.

Declaró Cripps después ante los periodistas que estaba satisfecho y cada vez más optimista.

Por su parte, Bandit Neru, dijo: Hemos tenido una detallada discusión sobre la situación en todos los aspectos.

CREDITO DE 18.300 MILLONES EN EE. UU.

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley autorizando un crédito extraordinario que se eleva a más de 18.300 millones de dólares.

También aprobó un proyecto de construcción de 31.070 aviones para ayudar a las naciones aliadas a obtener la supremacía aérea absoluta.

DOS MERCANTES NORTeamericanos TORPEDADOS

Washington. — El Departamento de Marina anuncia que dos buques mercantes de tonelaje medio, pertenecientes a Norteamérica, han sido torpedados en las costas canadienses.

PARA DISPONER DE TODAS LAS INDUSTRIAS AMERICANAS

Washington. — Roosevelt ha firmado un proyecto de ley, por el que el Presidente gozará de poderes excepcionales en tiempo de guerra, y podrá incautar de toda clase de bienes norteamericanos necesarios para el esfuerzo de guerra.

Esto permitirá disponer de todas las industrias y poner bajo la dirección del Gobierno.

Asimismo, según el proyecto, el Presidente podrá requisar toda clase de géneros de maquinaria con destino al trabajo para la guerra.

CHANG MOVILIZA TODA LA CHINA

Chungking. — El Consejo ejecutivo chino ha aprobado un decreto que moviliza todo el país y lo pone a disposición del generalísimo Chang Kai-Shek, aunque el gobierno conceda plenos poderes para utilizarlo.

EFE

ACTIVIDAD EN BIRMANIA

Nueva Delhi. — El comunicado de Birmania anuncia que continúa la actividad de patrullas al Sur de Prome.

Añade el comunicado que al Oeste de Irawadi se encuentran fuerzas japonesas y birmanas en número de 4 a 5.000 soldados.

NUEVAS ISLAS OCUPADAS POR LOS JAPONESES

Tokio. — Continuando las operaciones de limpieza en las islas Andaman, las tropas niponas han ocupado las islas de Harcore y Sydne.

23 oficiales británicos y 300 soldados indios han sido hechos prisioneros.

LIBERACION DE EXTRANJEROS EN BANDOEN

Tokio. — Las fuerzas japonesas han liberado en Bandoen a 162 alemanes que se hallaban prisioneros de las autoridades neerlandesas.

Otros 165 alemanes que resistían en el país antes del comienzo de las hostilidades fueron conducidos a la India por las autoridades holandesas.

Los japoneses han liberado también a 24 italianos, 16 franceses, 24 thalandeses, 1 suizo y 1 búlgaro, así como a 11 sacerdotes católicos.

ATAQUE NIPON CONTRA PORT DARWIN

Sidney. — Seis bombarderos japoneses atacaron la base australiana de Port Darwin.

No se registraron daños materiales en la población ni tampoco en las instalaciones militares.

NUEVOS ATAQUES CONTRA PORT MORESBY

Sidney. — Port Moresby fué nuevamente atacado por aviones enemigos.

Aviones australianos atacaron Koepang en la isla de Timor, y se obtuvieron buenos resultados.

Un barco surto en el puerto fué alcanzado hundiéndose.

Fué destruido también un hidroavión nipón.

EFE

Bulgaria y Turquía no tienen divergencia ninguna

Ayer fueron desembarcados en Inglaterra numerosos heridos en el golpe de mano contra Saint Nazaire

Sofia. — Los centros oficiales búlgaros declaran que las relaciones de Bulgaria con Turquía no dejan nada que desear en punto a inteligencia y cordialidad, como lo demuestra el reciente acuerdo económico entre ambas naciones.

Bulgaria y Turquía no tienen divergencia ninguna.

Desembarco de heridos

Londres. — En la mañana de ayer, domingo, fueron desembarcados en un puerto británico numerosos heridos en el golpe de mano inglés sobre Saint Nazaire.

Los heridos fueron desembarcados a primera hora de la mañana y puestos inmediatamente en las ambulancias que esperaban en el muelle las cuales los condujeron a los hospitales.

Del atentado contra Von Pappen

Angora. — El proceso contra los organizadores y cómplices del atentado contra Von Pappen comenzará el miércoles y se cree que no durará muchos días.

Las sesiones serán públicas.

Las proximidades de Atenas han sido bombardeadas.

Atenas. — Se anuncia que aviones ingleses han lanzado bombas en las proximidades de esta capital, lejos de todo objetivo militar.

Fueron causados daños en las propiedades particulares.

Una de las bombas cayó en una casa de campo y mató a un matrimonio.

También en Creta, hace unos días, los aviones británicos arrojaron bombas sobre una ciudad.

Mil millones para los daños de la guerra, en EE. UU.

UNIFICACION DE MANDOS EN LOS SERVICIOS PARA LA LUCHA CONTRA LOS SUBMARINOS DEL EJE

Washington. — El Presidente Roosevelt ha firmado una ley estableciendo un crédito de mil millones de dólares para asegurar los servicios y la indemnización para los daños de la guerra.

Se beneficiarán de esta disposición los propietarios de las viviendas particulares que resulten averiadas o destruidas a consecuencia de los bombardeos aéreos.

Otra ley

Washington. — El Presidente Roosevelt ha firmado también una ley estableciendo la semana de 48 horas para los servicios postales norteamericanos.

Nueva York. — El Almirantazgo anuncia la unificación de los mandos en los sistemas de lucha contra los submarinos del Eje operantes en aguas americanas.

Una sentencia

Nueva York. — Los tribunales ordinarios han fallado contra un recurso económico interpuesto sobre un depósito de 228 millones de dólares oro que el Ban-

co Nacional de Bélgica entregó al Banco de Francia cuando el avance alemán.

La sentencia dispone que el oro en cuestión se entregue al Gobierno belga establecido en Londres.

EFE

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases. CRISTALERIA C A M P S

Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rosselló, 118

CONCURSO CONCESION BAR RESTAURANT DEL "E. C. DE REGATAS"

Hasta el día 5 de Abril próximo, podrán los interesados en dicha concesión, presentar sus propuestas por escrito, en la conserjería del referido Club, donde encontrarán expuestas las condiciones mínimas a que deben sujetar sus ofertas.

Palma de Mallorca 17 de Marzo de 1942.

El Secretario

CUEVAS DEL DRACH PUNTUALIDAD

Se suplica para asistir a los Conciertos de los Domingos y Miércoles a las DOCE MENOS CUARTO. Diez minutos después, que dará cerrada la Cueva hasta salir del Concierto.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libro y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Única. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

BORN MIERCOLES SANTO **BORN**
A las 7 y cuarto
CAPELLA CLASSICA
Dirigida por el Rdo. J. M. Thomás, con la colaboración de los Maestros mallorquines Torrandell - Roig - Mas Porcel - Piña
GRAN CONCIERTO SACRO
Homenaje de despedida al ilustre músico
P. NEMESIO OTAÑO
Invitaciones Palacio Al mudaina.

Mensaje del Primado de España a Hispanoamérica

En la emisión de Radio España para América... En la emisión de Radio España para América...

Homenaje al Ilmo. Sr. Comandante Militar de Marina

Concedida que fué al Ilmo. Sr. Comandante Militar de Marina de esta Plaza, don Angel Jáudenes Barcena...

Solemne función de desagravios en la Catedral

Se celebró anoche, organizada por la Liga Espiritual contra el mal hablar

A las seis de la tarde de ayer se celebró en la Catedral Basílica la tradicional función de desagravios a Cristo nuestro Señor...

LITURGIA DEL VIERNES SANTO

DOS CONFERENCIAS POR EL M. I. SR. D. ANDRES CAIMARI Hoy y mañana, a las 7 cuarto de la noche...

Cine «Actualidades»

Acontecimientos más importantes que se destacan de los Noticiarios que actualmente se están proyectando en ese Cine...

Cupón del Ciego

Sorteo de 28 Marzo 1942 Primer premio de 25 pesetas al número 967...

CICLISMO

La nueva empresa del velódromo de Campos del Puerto anuncia que los días 5 y 6 de abril próximo...

El Rgto. de Infantería núm. 60 inaugura Hogar del Soldado

Con asistencia de los Coroneles Rovira y Esquivias El viernes tuvo lugar en el Cuartel del General Luque...

INFORMACION LOCAL

En San Francisco, por la tarde a las seis, se rezará la Corona de los Dolores de la Virgen...

ESPAÑOL: JUGANDO A LA LOTERIA DEL 11 DE MAYO, COOPERAS A UNA OBRA NACIONAL

Los aumentos dispuestos son los siguientes: Billetes de viajeros en clase primera: el 25 por 100...

Aumento de tarifas ferroviarias

[Aprobadas por el Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, en 17 del mes en curso, las nuevas tarifas de viajeros y mercancías...

Cese de Ximénez de Sandoval

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha dispuesto el cese en su cargo del jefe de su gabinete diplomático, don Felipe Ximénez de Sandoval.

Ayuntamiento de Madrid visitó al Caudillo

Por motivo del aniversario de la liberación de la capital de España

El Sr. E. el Jefe del Estado, recibió esta mañana en el Pardo al Alcalde y Regidores del Ayuntamiento de Madrid...

Boletín religioso

MARTES DIA 31 San Amós, profeta y Santa Balbina, vg. Cuarenta Horas Continúan en Santa Eulalia...

Boletín religioso

MARTES DIA 31 San Amós, profeta y Santa Balbina, vg. Cuarenta Horas Continúan en Santa Eulalia...

Delegación Provincial de «Auxilio Social»

PARTE MENSUAL DE GASTOS E INGRESOS DE FEBRERO DE 1942

Gastos por asistencia: Número de asistidos, en Instituciones de A. de I.: 1.481 en comedores infantiles: 1.780 en Cocinas de Hermandad; 986 en Auxilio en frío...

«Boletín Oficial del Estado»

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de la Jefatura del Estado...

Discurso de Mussolini

Por motivo del aniversario de la fundación del Arma aérea italiana

El Duce ha pronunciado un discurso con motivo del aniversario de la fundación del Arma aérea italiana...

Discurso de Mussolini

Por motivo del aniversario de la fundación del Arma aérea italiana

El Duce ha pronunciado un discurso con motivo del aniversario de la fundación del Arma aérea italiana...

Discurso de Mussolini

Por motivo del aniversario de la fundación del Arma aérea italiana

El Duce ha pronunciado un discurso con motivo del aniversario de la fundación del Arma aérea italiana...

Delegación Provincial de «Auxilio Social»

PARTE MENSUAL DE GASTOS E INGRESOS DE FEBRERO DE 1942

Gastos por asistencia: Número de asistidos, en Instituciones de A. de I.: 1.481 en comedores infantiles: 1.780 en Cocinas de Hermandad; 986 en Auxilio en frío...

Explosión en una cantera

Easton. — Veintuna toneladas de dinamita explotaron, antes del momento previsto, en una cantera de una fábrica de cementos portland...

Atacase un intento inglés de embotellamiento del puerto de Saint Nazaire

En alto mando de las fuerzas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario: Durante la pasada noche, fuerzas inglesas intentaron efectuar desembarco en la bahía de Saint Nazaire...

HORNOS AUTOMATICOS

adaptables a cocinas de carbón, gas, electricidad y leña. Bazar Eléctrico: Hnos. Puigercós. — Sindicato, 149, Palma. Tel. 1825.

250 Horas de luz con linterna eléctrica.

Hnos. Puigercós, Sindicato, 149. SE VENDE leña para cocinas económicas. Se sirve a domicilio. Calle 37. C'an Grache. Tel. 1459 - Carr. Lluchmayor.

CORTINAS VERANO Comprela pronto y evitará las moscas, el polvo y el sol. EL AGUILA C. Brossa, 23. Tel. 2594

AHORA PUEDE vender su máquina de escribir que no necesita o emplea poco por precios increíbles. — CASA MALONDRÁ, Jaime II 78. Teléfono 1732.

EXCLUSIVA BALEARES Por 10 años, vinos generosos y mesa, vermouth, champáns, coñac, embotellados y a granel, negocio en marcha, marca acreditada con clientela. Vendería con existencias. Informes Anuncios Mallorca.

COMPRO Y CAMBIO toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y bicicletas. Casa Morell máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, núm. 27.

MUTUA BALEAR Seguro de Incendios Seguro de Accidentes Seguro Patronal Seguro de Enfermedades Seguro de Responsabilidad Civil. VIA ROMA, 43 Tel. 2803

Dr. José M. Panadés Médico - Director del Balneario de San Juan de Campos Ex-Interno del Hospital de Infecciosos de Barcelona. Medicina Interna - Reumatismo - Enfermedades Infecciosas. Ha reanudado su consulta: Pelaires, 66 - 1.º - De 12 a 2

DE LA VENTA QUE OS ALIMENTA VUESTRO GUSTO EQUIPO AEREO-ELECTRICO DUGGERCOS PALTA DE MALLORCA

La jornada deportiva de ayer

TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

LA INAUGURAL EN «TIRADOR»

El «Mallorca» logró ayer, por 5 a 2, una clara victoria sobre el «Constancia»

La decisiva actuación de los guardametas. — La media palmesana venció en la competencia. — Dos delanteras y dos tácticas. — Pocovi y Hernández. — Lo que no puede ser tolerado. — Pudo marcarse más y menos. — Película breve

Constancia, 2 — Mallorca, 5
San Martín, 2 — Gerona, 1
Levante, 2 — Tarrasa, 1
(Tales fueron los resultados que se produjeron ayer en el 4.º Grupo del Torneo Nacional de Clasificación, que dejan así el cuadro de puntuación:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarrasa	9	5	3	1	22	7	13
Levante	9	5	2	2	22	17	12
Mallorca	9	3	2	4	17	16	8
Constancia	9	3	2	4	17	18	8
Gerona	9	3	1	5	18	22	7
San Martín	9	3	0	6	10	26	6

El «codo a codo» Terrasa-Levante no quedará resuelto hasta la última jornada, aunque todo hace presumir serán los egarenses, en definitiva, los que ascendan, pues no resulta fácil creer que, en su propio terreno puedan ser seriamente inquietados por el «San Martín».

EN INCA

Clara y sin sombras fué la victoria ayer lograda por el «Mallorca».
Vencer al «Constancia» en «Es Cos» y por tanteo contundente, es hazaña de gran mérito que durante estos últimos tiempos han realizado pocos equipos. Ayer, llevó a la cima el decano sin estridencias, dando a cuantos encuadraban el verde tablero la sensación de que el triunfo surgía como justo galardón a los merecimientos acreditados durante noventa minutos y, sobre todo, como consecuencia de tener en sus filas menos puntos débiles que los iniquenses.
Vamos a ver cuales fueron aquéllos y éstos.

Un hombre ágil, decidido, seguro, hubo bajo los palos del «Mallorca»: Sureda.
Otro nervioso, vacilante, muy por debajo de su nivel acostumbrado, cuidó del marco del «Constancia».
Los aciertos del primero y las fallas del segundo influyeron decididamente en el marcador. Mientras Sureda era el valladar máximo que se oponía a los artilleros blancos, Company — escapándose los balones, saliendo a deshora — no inspiraba la menor confianza a los suyos y cargaba en su cuenta varios tantos. Sureda cuajó una de las mejores actuaciones que le hemos visto: Company una de las más deficientes.

Mucho más eficiente y enteramente resultó la línea media del «Mallorca» que la de su antagonista. Medina fué lo que viene siendo durante todo el Torneo en curso: el puntal del equipo. Corrió, en cambio, solo desplegó sus grandes facultades y clásico juego en los primeros veinte minutos de la segunda parte.
Simonet, sereno y frío, superó netamente a Navarro, excesivamente bronco, un tanto despistado, como su compañero Torres; éste, empero dió más rendimiento que Sanchiz.

Total: que la medular encarnada venció en la competencia con la blanca. Y ello pesó mucho en la marcha general de la contienda.

Juego raso y corto en la delantera visitante; alto y largo, en la visitada.
La primera táctica dió — dadas las características de las defensas — más y mejor resultado.
Pocovi fué la estrella: sus «sprints» rapidísimos, acabados siempre con centros templados y medidos, representaban el peligro supremo para los dominios de Company. Agil y bullidor. P. Vidal dió al quinteto movilidad y estuvo, en cuña, siempre en la brecha. Muy discreto Janer. Y voluntarísimos Leal y Turró.

Hernández hizo excelentísimas jugadas; sus compañeros, empero, no lograron ligar la línea en la que ni Planas ni Ricart, por más que permutaran sus puestos, consiguieron asentarse. Portugués hizo lo en el típico: unos cañonazos escalofriantes faltos de puntería y unos centros

bombeados sin gran precisión. Incansable, pero sin provecho, Rocasolano.
Ordinas tuvo un primer tiempo muy menguado, mejorando algo en el segundo. No está, empero, para trotes como el de ayer. Mens mal que Germán, más conocedor ya del bote del balón sobre el gazon, cubrió no pocas de sus desafortunadas intervenciones.
La buena colocación de Alzamora contrastó con la impetuosi-dad de Mesquida; uno y otro formaron sólida pareja que llevóse la ventaja en el juego por alto impuesto por los atacantes adversos.

Resumen breve.
Hace unas semanas, escribimos más o menos, que el «Constancia» sin Sanz y Riera era solo su sombra.
Ayer, nos reafirmamos en tal opinión.

Capítulo desagradable.
El «hachazo» mal intencionado fué tirado por algunos con dolorosa insistencia; y jugador hubo — nos referimos a este buen medio que es Navarro — que acaso buscó más veces los tobillos del adversario que el balón.
Tales desaguisados, sea quien fuere el «leñador», ni pueden ni deben ser tolerados. El deporte es algo más noble y más digno. Y para que continúe siéndolo, precisa acabar con parecidos desafueros.

Pudieron haber marcado unos y otros más y menos, aunque pareciera mentira.
Sendos tiros de Planas y Rocasolano chocaron con los postes.
Los otros... imprevistos — lo dijimos al comienzo — estuvieron a cargo de los guardametas.

Buen arbitraje el del catalán Arribas.
Un pequeño defecto tan sólo: porque permitió a los jugadores discusiones y pinitos?
Por lo demás, lo dicho: bien.
Entraron en «Es Cos»... y mucho nervios por doquier.
A las 4:30 en punto, alineáronse así los equipos: Company; Ordinas; Germán; Navarro; Corró Torres; Hernández; Rocasolano; Ricart; Planas y Portugués.
«Mallorca»: Sureda; Alzamora; Mesquida; Simonet; Medina; Sanchiz; Janer; Turró; Vidal; Leal y Pocovi.
Tras un minuto de silencio por el fallecimiento de un familiar

del ex-jugador inquense Oliver comenzó a danzar el pelotón.
A los nueve minutos, el primer tanto: Janer lanza un «saque de esquina» la pelota va a la cabeza de Leal, a la de Turró y a las mallas. 0-1.
5 minutos después: sirve Leal



Hé aquí a los equipos del «Constancia» y el «Mallorca», antes de comenzar la contienda de ayer en «Es Cos»



Pocovi y Company, los capitanes, escuchan las advertencias preliminares de Arribas. — Company, ante la expectación de compañeros y adversarios, de speja con los puntos



Dos de las acertadas intervenciones que prodigó Sureda: en la primera, acosado por Planas, frustra el remate de Ricart; en la segunda bloca el balón, pese al malabarrismo del centro delantero blanco vigilado por Sanchiz

a Pocovi, se interna éste, centra cerrado bloca malamente Company y Vidal, al acoso, se lo quita y lo mete. 0-2.
Y a los 29 minutos, otro «saque de esquina» lo ejecuta Pocovi, abierto; Janer bombea la meta, sale Company y Turró, reposado le burla. 0-3.
Instantes antes del descanso: Sureda para un tiro fácil, se encierra con Mesquida y Hernández se mete y, suavemente, le saca el cuero de las manos y lo envía al fondo de la meta. 1-3.
[Apenas comenzado el segundo tiempo, centra Janer, desde la línea de kik y Vidal, de cabeza

coloca la bola en el lado opuesto al que se encuentra Company. 1-4.
A los 8 ms. centra ceñido Portugués y Hernández, de cabeza, remata a las mallas, frustrando la salida de Sureda. 2-4.

Nos daba en la nariz que este corredor no daba de sí todo lo que podía rendir. Por ello, la prueba pasó por diferentes alterativas que tuvieron la virtud de entusiasmar a ratos al respetable; fué en los momentos que Llompart intentaba el pasar a Bover no lográndolo. ¿Era verdad lo que ocurría en la pista? Los esfuerzos de Llompart no parecían los «sinceros» que debían ser. Por ello la victoria lograda sobre su contrincante en esta primera manga fué menguada.
Pero en la segunda manga, el «fracaso» se destapó. Y Llompart sacó a relucir una forma excelente, como en sus mejores tiempos, que no nos había enseñado en los 30 kms. primeros. Y entonces Juanito Bover se desinfló ante el arrollador empuje de su adversario, terminando por abandonar la carrera y dejando por lo tanto vencedor absoluto a Llompart.
[Seguimos creyendo que Llompart vencerá en nueve de diez pruebas de esta índole que se ventilen entre ambos corredores. No quiere ello decir que no creamos en la buena, en la excelente clase de Bover, no. Pero lo que sí creemos es que el bravo corredor no cuida como debe hacerlo su forma ciclista.
Terminó, pues, el primer match de la temporada entre Llompart y Bover. Y acabó con la victoria total del primero.
No creemos se nos ofrezca de nuevo otro plato de esta índole.

Bartolomé Flaquer tuvo una actuación muy destacada, ya que en la carrera de 100 vueltas supo lograr el solo sin ayuda de nadie una vuelta de ventaja sobre sus adversarios. Vió una oportunidad de ganar la carrera por vuelta y no dejó hasta conseguirlo, sin más ayuda que sus piernas, como ya hemos dicho, por eso el público, a quien le gusta ver corredores deportistas, le aplaudió largamente. Y en verdad que su labor fué acreedora a dichos aplausos.

Su victoria en esta carrera de cien vueltas le clasificó finalista para disputar a Llompart la «Copa Primavera» del «Veloz Sport Balear». Y la copa fué para puntoroso corredor arañense.

Y reseñemos, brevemente lo que fuern las carreras.
La primera manga con moto comercial la disputan Llompart y Bover, entrenados respectivamente por Pons y Ferrá.
En primera posición sale Bover. A la vuelta 9, hay un intento de Llompart en pasar a Bo-

ver, pero queda en intento. A la vuelta 13, de nuevo Llompart hace un «pinito», pero se queda en «arbusto».
Otras veces intenta Llompart el pase, pero... ¡nadada! Hace viento y por ello quizá se rueda a 24 y 25 segundos.
[Sin embargo, creemos que con un poco más de calor en la lucha podría correrse a mejor tiempo. Por fin, Llompart logra colocarse en primera posición, lugar que pierde después. Faltan dos vueltas para terminar la carrera y en este momento es cuando el lluchmayorense pasa a primera posición ganando de esta forma la prueba, a pesar de que Bover, en un esfuerzo, intenta pasarle, no lográndolo.
La segunda manga comienza rodando Llompart a un tren que nada tiene de semejanza con el de la anterior carrera. La salida que ha realizado en primer lugar, la pierde ante Bover pero luego viene la demostración de Llompart, que da por resultado que a la vuelta 19 doble a Bover y éste a la vuelta 22 abandona la carrera, agotado visiblemente.
Los tiempos de la primera manga fueron:

10 kms. (Llompart) en 29 s. 3/5.
20 kms. (Bover) en 24 s. 1/5.
30 kms. (Llompart) en 35 s. 1/5.
[La puntuación de la de 100 vueltas fué:
Flaquer 36 puntos.
Gayá 34 id. a 1 v.
Salom 24 id. a 1 v.
Martorell 13 id. a 1 v.
Llompart II, 13 id. a 1 v.
En esta carrera Bosch.
La meta partida entre Llompart y Flaquer para disputar la «Copa Primavera» dió resultado que Llompart, a la ta cuatro de las diez de la carrera, abandonara.
Hizo la entrega de la al vencedor, que dió la vuelta de honor el primer «Veloz Sport Balear» Manuel Bennasar.
Y esto fué lo que dió la carrera inauguración de la porada ciclista en Tirador, mino de Ramos.
Mucho público acudió al dromo, casi estaba lleno.

Llompart venció sin grandes apuros a Bover y Flaquer, ganador de la carrera de puntuación, adjudicóse la «Copa Primavera» donada por el V. S. B.

La reunión inaugural de la temporada ciclista en Tirador se presentaba bajo una propaganda que el público ciclero ya había «saboreado» en temporadas pasadas.
Nos referimos a una nueva edición (¿y van?) del encuentro entre los dos más caracterizados adversarios en lides tras moto: Llompart y Bover.
Es verdad que en la pasada temporada se registraron algunos resultados que al principio hicieron dudar cual de los dos corredores era mejor; pero, en definitiva, se llegó a la conclusión de que el corredor de Lluchmayor. Al menos así lo demostró en las últimas carreras celebradas.
Pero aun a trueque de haber usado y abusado de estos encuentros-desafíos, los aficionados hacían sus cábalas respecto de lo que podrían dar de sí al comienzo de la nueva temporada los protagonistas de estas carreras tras moto comercial. Y ya lo vimos.
La primera de las mangas (las dos sobre un recorrido de 30 kilómetros) nos dejó una «lucha» que a la mayoría del público — nos olió mal; tal era la forma de desarrollar la carrera, especialmente en lo que se refiere a Llompart.

Nos daba en la nariz que este corredor no daba de sí todo lo que podía rendir. Por ello, la prueba pasó por diferentes alterativas que tuvieron la virtud de entusiasmar a ratos al respetable; fué en los momentos que Llompart intentaba el pasar a Bover no lográndolo. ¿Era verdad lo que ocurría en la pista? Los esfuerzos de Llompart no parecían los «sinceros» que debían ser. Por ello la victoria lograda sobre su contrincante en esta primera manga fué menguada.

Pero en la segunda manga, el «fracaso» se destapó. Y Llompart sacó a relucir una forma excelente, como en sus mejores tiempos, que no nos había enseñado en los 30 kms. primeros. Y entonces Juanito Bover se desinfló ante el arrollador empuje de su adversario, terminando por abandonar la carrera y dejando por lo tanto vencedor absoluto a Llompart.
[Seguimos creyendo que Llompart vencerá en nueve de diez pruebas de esta índole que se ventilen entre ambos corredores. No quiere ello decir que no creamos en la buena, en la excelente clase de Bover, no. Pero lo que sí creemos es que el bravo corredor no cuida como debe hacerlo su forma ciclista.
Terminó, pues, el primer match de la temporada entre Llompart y Bover. Y acabó con la victoria total del primero.
No creemos se nos ofrezca de nuevo otro plato de esta índole.

Bartolomé Flaquer tuvo una actuación muy destacada, ya que en la carrera de 100 vueltas supo lograr el solo sin ayuda de nadie una vuelta de ventaja sobre sus adversarios. Vió una oportunidad de ganar la carrera por vuelta y no dejó hasta conseguirlo, sin más ayuda que sus piernas, como ya hemos dicho, por eso el público, a quien le gusta ver corredores deportistas, le aplaudió largamente. Y en verdad que su labor fué acreedora a dichos aplausos.

Su victoria en esta carrera de cien vueltas le clasificó finalista para disputar a Llompart la «Copa Primavera» del «Veloz Sport Balear». Y la copa fué para puntoroso corredor arañense.

Y reseñemos, brevemente lo que fuern las carreras.
La primera manga con moto comercial la disputan Llompart y Bover, entrenados respectivamente por Pons y Ferrá.
En primera posición sale Bover. A la vuelta 9, hay un intento de Llompart en pasar a Bo-

ver, pero queda en intento. A la vuelta 13, de nuevo Llompart hace un «pinito», pero se queda en «arbusto».
Otras veces intenta Llompart el pase, pero... ¡nadada! Hace viento y por ello quizá se rueda a 24 y 25 segundos.
[Sin embargo, creemos que con un poco más de calor en la lucha podría correrse a mejor tiempo. Por fin, Llompart logra colocarse en primera posición, lugar que pierde después. Faltan dos vueltas para terminar la carrera y en este momento es cuando el lluchmayorense pasa a primera posición ganando de esta forma la prueba, a pesar de que Bover, en un esfuerzo, intenta pasarle, no lográndolo.
La segunda manga comienza rodando Llompart a un tren que nada tiene de semejanza con el de la anterior carrera. La salida que ha realizado en primer lugar, la pierde ante Bover pero luego viene la demostración de Llompart, que da por resultado que a la vuelta 19 doble a Bover y éste a la vuelta 22 abandona la carrera, agotado visiblemente.
Los tiempos de la primera manga fueron:

10 kms. (Llompart) en 29 s. 3/5.
20 kms. (Bover) en 24 s. 1/5.
30 kms. (Llompart) en 35 s. 1/5.
[La puntuación de la de 100 vueltas fué:
Flaquer 36 puntos.
Gayá 34 id. a 1 v.
Salom 24 id. a 1 v.
Martorell 13 id. a 1 v.
Llompart II, 13 id. a 1 v.
En esta carrera Bosch.
La meta partida entre Llompart y Flaquer para disputar la «Copa Primavera» dió resultado que Llompart, a la ta cuatro de las diez de la carrera, abandonara.
Hizo la entrega de la al vencedor, que dió la vuelta de honor el primer «Veloz Sport Balear» Manuel Bennasar.
Y esto fué lo que dió la carrera inauguración de la porada ciclista en Tirador, mino de Ramos.
Mucho público acudió al dromo, casi estaba lleno.

BALONCESTO

El «Regatas» es el nuevo «campeón relámpago»

El «Patronato» ganó el «Criterium de ases» por individualidades, triunfó Mas

¡Otra vez fué intensa la jornada baloncestística de ayer. [He a continuación su referencia.
Ayer por la mañana, en el campo del «Patronato», continuó la disputa del Campeonato juvenil de baloncesto.
El primer partido lo jugaron alineándose por el primero: el «Alcázar» y el «Patronato», Casado, J. Porcel, Antich, Arbós, G. Porcel y Coll; y por el «Patronato»: Pi, Obrador, Servera, Vallbona, Sardá, Pons, Pizá, Perelló y Cifre.
Venció el «Alcázar» por 22 tantos a 20.
El segundo encuentro lo jugaron el «Palma» integrado por Massanet, Moragues, Seguí, Pujol, Sostre, Castell y Pastor; y el «Seráfica» por Tous, Ferrer I, Femenias, Ferrer II, Darder, Borrás, Real y Oliver. Venció el «Palma» por 24 contra 11.
El tercero y último partido lo jugaron: «Regatas» — Palou, Capó, Jau me, Mut, Perelló, Espases, Cifre y Martínez.
«Veloz» — Ayala, Mora, Castell, Arbós, Piña, Forteza y Miró.
En este encuentro ganó el «Regatas» por 15 contra 12.
Asistió bastante concurrencia.

Por la tarde, en la pista del «Club Natación Palma», asistiendo numerosa concurrencia, se efectuó la singular competición técnica de baloncesto denominada «Criterium de Ases», en la que tomaron parte los acogidos jugadores de los Clubes; y a continuación esperado encuentro final de disputa del «Campeonato relámpago».
En el «Criterium de Ases» tomaron parte tres equipos: el «Palma» y «Regatas» quedando vencedor el «Palma» que alcanzó 117 puntos, los jugadores Cifre, Vallbona, Homar, que estuvieron destacados en las tiradas.
En segundo lugar se colocó el «Palma», con 115 puntos, marcados por Sostre, Pujol; y en tercer puesto «Regatas», con 113 logrados por Garau, Mas y Botey.
En el «Criterium de Ases» venció Mas, del «Regatas» 48 puntos; segundo Pujol, del «Palma», empatado por el lugar en 41 puntos Cifre y Homar, ambos del «Palma».
[En el partido final del campeonato relámpago, venció «Regatas», por 39 puntos a 12 del «C. N. Palma».
Los del «Palma» jugaron de un principio con movimientos desmoralizándose considerablemente en cuanto la victoria se les contrarió.
Los equipos se alinearon: «Real Club de Regatas» — Moragues, Leza, Mitjana, felich, Palmer, Mas (G.), Botey, Mut y Garau. «Club Natación Palma» — Moragues, Leza, Mitjana, lle, Sostre, Pujol, Moragues II.

EN LA PENINSULA

La jornada de los empates

El «Madrid» batió rotundamente al «A. Avión».

Madrid. — Los partidos jugados ayer, correspondientes a las competiciones nacionales, arrojaron los siguientes resultados:

TORNEO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION	SEGUNDA DIVISION
Madrid, 4 — A. Aviación, 1	Gijón 3 — Sabadell 3
Celta, 3 — Valencia, 3	Murcia 6 — Betis 0
Castellón, 4 — A. Bilbao, 0	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Oviedo, 1 — Barcelona, 1	SEGUNDA DIVISION
Sevilla 2 — Coruña 2	Fase final
Alicante 2 — Granada 2	Castellón 3 — Sabadell 3
Español 8 — R. Sociedad 0	Murcia 6 — Betis 0
SEGUNDA DIVISION	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Grupo primero	SEGUNDA DIVISION
Santander 2 — Leonesa 2	Fase final
Valladolid 4 — Coruña 0	Castellón 3 — Sabadell 3
Ferrol 8 — Langreano 0	Murcia 6 — Betis 0
Grupo segundo	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Indauchu 5 — Rayo 3	SEGUNDA DIVISION
Arenas 3 — Logroñés 0	Fase final
Irún 2 — Baracaldo 0	Castellón 3 — Sabadell 3
Grupo tercero	Murcia 6 — Betis 0
Ferrovial 1 — Imperio 1	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Osasuna 2 — Atlético Z. 0	SEGUNDA DIVISION
Alavés 4 — Tudelano 0	Fase final
Grupo cuarto	Castellón 3 — Sabadell 3
Constancia, 2 — Mallorca, 5	Murcia 6 — Betis 0

San Martín 2 — Gerona 1
Levante 2 — Tarrasa 1
Grupo quinto
Málaga 1 — Córdoba 1
Grupo sexto
Badajoz 1 — Jerez 2
Cádiz 5 — Onuba 1

Queda así establecido el cuadro de clasificación, en la División:

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	25	17	4	4	4	4
Madrid	25	14	5	6	4	4
A. Avi.	25	14	4	6	4	4
Celta	25	11	5	9	4	4
A. Bilbao	25	11	6	8	4	4
Coruña	25	11	4	10	4	4
Sevilla	25	10	6	9	4	4
Castellón	25	10	6	9	4	4
Español	25	10	5	11	4	4
Granada	25	9	5	11	4	4
Oviedo	25	8	7	10	4	4
Barcel.	25	7	4	15	4	4
Alicante	25	6	1	19	4	4
R. Soci.	25	6	1	19	4	4

Clasificación de la Segunda División:

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	9	7	0	2	2	2
Zaragoza	9	6	0	3	2	2
Murcia	9	5	0	4	2	2
Sabadell	9	3	2	6	2	2
Gijón	9	3	1	7	2	2
Salamanca	9	1	1	8	2	2

«TORNEO LIGA MALLORCA»

El «Manacor», vencedor del «Mallorca» por 3-1, sigue en cabeza de la clasificación

Por 3 - 2 venció el «Gimnástica» en su terreno al «Poblense»

Ayer tarde, en el campo de Buenos Aires se enfrentaron en partido correspondiente al «Torneo de Liga Mallorca», los equipos del «Manacor» y del «Mallorca».
A las órdenes del colegiado señor Florit, se alinearon en la siguiente forma:
«Manacor»: Ferrer; Riera; Gomila (M); Vallbé; Serra; Aldentey; Marcos; Pascual; Monserrat; Artigues y Gomila (P).
«Mallorca»: Oliver; Alomar; Vázquez; Onate; Mercader; Llull; Reus; Borrás; Llabrés; Oliva y Llompart.
Empezó el partido dominando la situación los jugadores del «Mallorca», que hicieron buenas jugadas; llegó varias veces hasta la puerta contraria la que bombardearon sin resultado los delanteros Llabrés, Reus y Borrás.
Poco a poco la situación fué igualándose hasta pasar los visitantes a dominarla completa-

mente marcando su primer tanto a los 30 minutos de juego.
[Lo logró el extremo izquierdo Gomila, de un tiro bombado con el que finalizó una internada.
Y sin más digno de mención terminó la primera parte.
En la segunda parte continuaron los visitantes dominando la situación y durante la misma consiguieron dos tantos más.
Logró el segundo y tercer tanto del «Manacor», Monserrat, su delantero centro; el primero a los siete minutos y el segundo a la media hora.
Entre estos dos tantos consiguió el «Mallorca» su único goal por mediación de Oliva, al aprovechar un servicio de Borrás.
Tuvo el «Mallorca», durante esta parte, algunas ocasiones de marcar, sobretodo, una en la que Oliva cuando iba ya camino del tanto resbaló y cayó embarrullándose él mismo a pocos pasos de la puerta y cuando el tanto era ya casi seguro.

En Felanitx
Como se preveía, el encuentro que en Felanitx jugaron el «Gimnástica» y el «Poblense» resultó altamente reñido e interesante, no decidiéndose hasta sus postrimerias en que la victoria cayó, merecidamente, del lado de los locales por 3 tantos a 2, después de haber terminado el primer tiempo con empate a uno.
Los vencedores formaron así: Forteza; Llull; Pardo; Palou; Gros; Barceló; Quintana, Saiz; Ramón; Berga y Mestres.
Los tantos marcaronlos Saiz (2) y Ramón.
Con este resultado el «Manacor» se ha asentado firmemente en el primer lugar, habiendo ascendido el «Gimnástica» al segundo.
PEQUEÑOS CAPITALES
Venta fina tres pisos modestos interior. — «Gestoría Islén»: San Miguel, 31.

BARACHOL
Contra la sarna aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria núm. 1.122

CAMIONISTAS

Reconocidos CONTINENTAL
LA SUPERIOR CALIDAD DE UNA TECNICA PERFECCIONADA
AGENCIA FORD - ARAGON, 73

La jornada de los empates

El «Madrid» batió rotundamente al «A. Avión».

TORNEO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION	SEGUNDA DIVISION
Madrid, 4 — A. Aviación, 1	Gijón 3 — Sabadell 3
Celta, 3 — Valencia, 3	Murcia 6 — Betis 0
Castellón, 4 — A. Bilbao, 0	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Oviedo, 1 — Barcelona, 1	SEGUNDA DIVISION
Sevilla 2 — Coruña 2	Fase final
Alicante 2 — Granada 2	Castellón 3 — Sabadell 3
Español 8 — R. Sociedad 0	Murcia 6 — Betis 0
SEGUNDA DIVISION	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Grupo primero	SEGUNDA DIVISION
Santander 2 — Leonesa 2	Fase final
Valladolid 4 — Coruña 0	Castellón 3 — Sabadell 3
Ferrol 8 — Langreano 0	Murcia 6 — Betis 0
Grupo segundo	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Indauchu 5 — Rayo 3	SEGUNDA DIVISION
Arenas 3 — Logroñés 0	Fase final
Irún 2 — Baracaldo 0	Castellón 3 — Sabadell 3
Grupo tercero	Murcia 6 — Betis 0
Ferrovial 1 — Imperio 1	Zaragoza 3 — Salamanca 1
Osasuna 2 — Atlético Z. 0	SEGUNDA DIVISION
Alavés 4 — Tudelano 0	Fase final
Grupo cuarto	Castellón 3 — Sabadell 3
Constancia, 2 — Mallorca, 5	Murcia 6 — Betis 0